

Szerkesztőség és kiadó hivatal
Sárbányi-utca SIMON-ház Kunz József-ur
kereskedésével szemben.

HIRDETÉSENYEK,

Előzetési pénzek és a kiadás körüli panaszok
valamint a lap szerlemez részét illető
minden közlemények ideintéendőik.

Hírmegjelölések csak ismert kizetűl
fogadhatók el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVU PART KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előzetési ár:

Helyben hához hordva vagy vidékre
postán küldve

Egész évre	10 frt — kr.
Félévre	5 frt — kr.
Negyedévre	2 frt 50 kr.
Egy óra	1 frt — kr.

Hirdetési díj:

Ot-hasábsopetitor egyszeri beiktetésért 5k.
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr
Nyilttór 4 hasábsopetitorért 20 kr.

Hirdetést vagy reklamot magában foglalt
ujdonság sora 50 krajczár.

XV. évfolyam 1888.

Debreczen. Szerda, Junius 27.

124. szám.

A helyzet.

Igen tekintélyes helyről írják a „Pester Correspondenz“-nek:

„Gróf Waldersee, a német birodalmi hadsereg főszállásmestere ez órában Budapesten idők Ferencz József császár és király udvaránál, hogy a Németbirodalom s uralkodója legelső s legbensőbb frigyársának kiváló, ünnepélyes üzenetben jelentse be az új császárnak s királynak, II. Vilmosnak uralkodásra lépését.

Gróf Waldersee lett ezen magas katonai személyiségek közt, kik ezen alkalomnál tekintetbe jöhettek, ő a legkedveltebb a Habsburgok udvaránál s az osztrák-magyar hadsereg iránt oly meleg s élénk érdeklődést tanúsított, hogy egy ideig, nem minden alap nélkül, feltételezték, miszerint ő van kiszemelve arra, hogy egy casus foederis és a szövetséges államok hadseregei közös, vagy egyetértő működésének bekövetkezése esetére közvetlen érintkezésbe lépjen az osztrák-magyar hadsereg vezérletével.

A mennyire volt bizonyos jogosultság — miként említők — ezen feltevésben, habár nem is egészen azon formában, melyben annak idején a nyilvánosság elé vitetett, a mint azon formában demantálni is kellett azt oly kevéssé volt bebizonyult egy második hír, mely gróf Waldersee felől Ausztria-Magyarország iránti magatartására vonatkozólag terjesztett s abban összpontosult, hogy a jelentékeny német hadfi kicsinylőleg nyilatkozott az osztrák-magyar véderő eslekvési képességéről. A grófnak egy épp oly magas, mint bizalmas missióban a budapesti udvarhoz való küldetése bizonynyal az elképzelhető legdrasztikusabb czáfolata az e fajta híreknek, a mint határozott tény az is, hogy gróf Waldersee az osztrák-magyar hadügyről nemcsak elismerőleg, hanem éppen lelkesedéssel nyilatkozott és csak a hadsereg számbeli erejére vonatkozólag tett néhány meg-

jegyzést, melyek azonban csak a gróf politikai, katonai nézetének voltak egy kifolyása, a ki határozottan a mellett volt, hogy a szövetséges hatalmaknak most kellene támadniok, mikor az esetleges ellenségnél határozottan erősebbek s épen ezért hadseregeik állományát rögtön a legmugasabb fokra emelniök, a melyre az egyáltalán csak felcsavarható.

Ausztria-Magyarország azonban akkor e tekintetben messze mögötte volt Németországnak: ma már ezzel is másként áll a dolog, mert azóta Ausztria-Magyarország az ismeretes törvényes intézkedések által oly állapothoz helyezkedett, hogy már egy általános mozgósítás előtt is képes haderejét a leggyorsabban a szükséges mennyiségben összegyűjteni s a szükséges stratégiai pontra állítani. Gróf Walderseevel tehát épp azon katonai kapacitás küldetett mint az új császár intim üzenetének hűzője az udvarhoz Budapestre, a ki az összes német katonai dignitások közt legközelebb áll az osztrák-magyar hadsereghoz, a két fél seregei közti bajtársi viszonyt a leghatásosabban teszi szemléltethető.

Egyáltalán nagy tévedésben vannak azok, kik azt hiszik, hogy az új német császár némi hajlandóságot tanúsított a német-osztrák-magyar szövetség bensőségét kevesebb szívbéli melegséggel fogni fel, mint nagyatyja és atyja tették s hogy II. Vilmos a három-császár-szövetség visszaállítására törekednék még a hármasszövetség lazításának árán is. Ez határozottan nem áll. A fiatal német császár a czárt is barátul birni óhajtaná; ebből még nagyatyja életében sem csinált titkot.

Egyezséget is szeretne létrehozni Oroszország és Ausztria-Magyarország közt. de semmiesetre sem az utóbbinak egyoldalú áldozata árán, hanem oly transzákezió segítségével, mely mindkét résznek inkább előnyt s tekintélyemelést hozna, mint hátrányt s a hatalmi kör kibővítését. És semmi alapja nincs azon feltevésnek, hogy a czár II. Vilmos másként

gondolkozzék e tekintetben, mint gondolkozott „Rudolf trónörökös legbensőbb barátja“, Poroszország hercege s utóbb a Németbirodalom trónörököse.

Tagadhatatlanul barátságosabb lég-áramlat jó a Newá-tól Ausztria-Magyarország felé is mióta II. Vilmos a német trónra jutott s egy baráti fáradozás, melynek a Balkán-félszigeten a beölyási kör megosztása és kiegyenlítése Ausztria-Magyarország és Oroszország közt lenne a czélja, Pétervártól ma bizonynyal készséges előzékenységgel fogadtatának. — Csak az utóbbi napokban is ismételtlen s meglehetősen átlátszó szándékossággal jelezgették Pétervárról, hogy már legközelebb oly események következhetnek be, melyek a világ békéjében sürgős szükségnek tüntetik fel — különösen megegyezés alapján — Ausztria-Magyarország intervencióját Szerbiában s Oroszország beavatkozását Bulgáriában. Szerbia mindenfelé forrong, a jelenlegi állapot abszolút tarthatatlan, ott minden feltartóztatlanul krízishez toladodik, a szerbiai zavarok kitörése pedig elkerülhetlenül Bulgáriában is vízhangra talál.

Ausztria-Magyarország az orosz diplomácia ezen süvénnyel való történő gyöngéd figyelmeztetésére még eddig nem reagált, sőt inkább szilárdan s hűen megmarad ismételtlen s nyilvánosan, ünnepélyesen nyilvánított programma mellett a Balkán a balkán népeknek; de mégis jellemző s nagyjelentőségű, hogy ugyanazon Oroszország, mely még röviddel ezelőtt fenyegetett, hogy Ausztria-Magyarországot „Bosznia és Hercegovina folytonos okkupációja miatt“ felelősségre vonja, ma már Szerbiát tartja élje csalétekül.“

Az osztrák delegáció tegnapi nyilvános ülésében elfogadta az 1887-ki zárszavadásokat, a hadsereg jövő évi rendkívüli szükségletét, továbbá megszavazta a 473 milliónyi rendkívüli hitelt. Leghosszabb vita a 473 millió hitelnél volt, de ezt is egyhangulag szavazta meg a delegatio.

Waldersee gr. Budapesten. Waldersee gróf tábornokot és porosz királyi főszállásmestert, a király ő felsége tegnap d. e. fogadta külön ünnepélyes kihallgatáson, mely alkalommal átadta ő felségének Vilmos császár és király trónraléptének bejelentésére vonatkozó megbízatását. — A német császári küldött királyi kihallgatás után József főhercegnél tiszteltet, azután látogatást tett Tisza miniszterelnöknél, Fejérváry báró honvédelmi miniszternél és végül Pejachevics hadtestparancsnoknál.

A zsidó egyházközségi ügy rendezése. A zsidó hitközségi ügyek rendezésének kérdése, hogy az izraelita hitfelekezet kebelében, valamint azon kívül, az utolsó képviselő választások óta is, sürűen képezte megbeszélés tárgyát. Trefort miniszter ez ügyet már régebben kiváló figyelmé tárgyává tette és évek óta gyűjtötte is az adatokat, melyek e kérdés megoldásánál szükségesek. Az első nagyfontosságú intézkedést e téren Trefort miniszternek 1885. évi szabályrendelete képezi, mely az izr. anyakönyvi ügy rendezése mellett, a különböző szervezeti hitközségek között közös érintkezési pontot létesített. E hó 21-én pedig Trefort miniszter egy nagy fontosságú körrendeletet bocsátott ki, mely a zsidó hitközségi ügyek zilált viszonyait az annyira óhajtott egységes szervezettel felé tereli. — A zsidó hitközségek adminisztrációja terén most már olyan helyzet létesül, mely mellett, hogy a zsidó hitüggyel kapcsolatos közérdek hathatós védelméül szolgál a felekezetben az egységes szervezettel iránti bizodalmat és az annak elérésére szolgáló tetterőt tetemesen növeli. E körrendelet megadja az autonóm alkotás igényelté előfeltételeket és a létező akadályok legyőzésére szükséges ellentálló erő. Magának a zsidóságnak autonóm hitfelekezeté való szervezése vagy a törvényhozásból, vagy az érdekelt felekezetnek önműn kebeléből indulhatván ki, Trefort miniszter e körrendeletben a szerzet kérdését az illetékes tényezők részéről érintetlenül fenntartotta. — Meg lévén tehát adva a zsidóság szervezésére megkívántató szilárd alap, jogosan várhatja a kormány és a közvélemény, hogy a zsidóság a most életbehívott rend alapján, az egységes vallástestület organisatójának létesítését, a modern állam követelményeinek megfelelően, önkormányzati alapon mielőbb megállapítja.

A „Debreczeni Ellenőr“ tárcaja.

A rózsagyöngy gyerekek.

(Török népmese.)

Írta: Dr. Kunos Ignác.

(Folyt. és vége.)

Csak ekkor vette igazán szemügyre, hogy mi van a kezében, se több se kevesebb mint a tündér tövise. De milyen tövis ám, a hány tövise annyi ága, a hány ága, annyi madara, a hány madár, annyi hangja, olyan ének, olyan nótázás, hogy a ki hallotta egész odáig lett tőle. Bezzeg majd felverte az öröm a házat.

Lassan lassan megint hozzá lát a fiu a vadászához, és a mint egy nap ép javába üzi a vadat, megint megtalálja a padisa látni. Egy két szót vált a fiuval, azzal haza megy a palotájába, de még nagyobb betegje lett a fiúnak, mint annak előtte volt. Alig hogy hallja a két testvér hogy megint a gyereket látta a király, szaladnak a bábához, hírül adják neki a dolgot. Szedelőzködik a bába, egyenesen a barlangba, hát ott a leány kezébe a tündér tövis.

„No lányom, nem megmondtam — köszönt be a bába — de e még mind semmi, ha a tündér királyné tükre hozná el a testvéred, tudom Istenem kezébe se vennéd ezt a töviset, a még százsorta sebb. Csak azon mód rimáncodj érte, mint a tövisért.“

Még jó formán el se ment a bába, már ugy tele ritta a lány a szép gyöngyökkel a barlangot, hogy alig tudta a fiu meglátni. „No most meg mért sirsz?“ kérdi a testvérét. Hát bizony a tündér királyné tükre kell neki, és bárhogy kéri a fiu, hogy érje be a tövissel, hogy ilyen az ut, olyan az ut, nem addig, míg ismét utra nem készíti a fiut. Meg-meg nyakába veszi a világot és nem sok idő vár-

tatva ehol a tündér országbeli tükör. Bele néznek a rózsagyöngy gyerekek, hát hatalmas Allah benne az egész világ. Eszébe se jut többé a leánynak a tövis, egyre a tükörbe a szeme.

A fiu e közben megint hozzá lát a vadászához és hogy hogyan megint szeme elé kerül a királynak. De harmadszorra annyira el fogja a padisa szívet a szeretet, hogy félholtan viszik palotájába. Ismét a gyerek tudódik ki a dologból. Lélek szakadva fut a két leány a bábához és rávillanok, hogy vagy elpusztítja ezt a gyereket, vagy őt pusztítják el a föld színéről. Szalad a bába a barlangba és beszéli tele a lány fejét, hogy így lesz, meg úgy lesz, ha most meg magát a tündér királynét hozná el a testvére. Ebbe csak bele török a fejszéje, gondolta a bába magában. A lány persze gyerek ész, kapott rajta.

Csakugy özlött a könnye, mikorára a testvére haza jött, mintha csak fellebből ömlött volna. De még csak akkor ijedt meg a fiu igazán a mikor hallja, hogy ha a tündér királynét el nem hozza neki, menten agyon emészti magát. Hiába rimáncodik, hiába istenkedik a fiu, bizony megint csak utra kellett kelnie. Meg se állott a legöregebb ördög-asszony palotájáig, a kezét szoritja, a lábát csokolja, a lábát szoritja, a kezét csokolja, se gitsen még egyszer a baján. Csak bálum az asszony ennyi nagy bátorságon és váltig beszéli le szándékáról, mert ha ezer lelke van is, mind oda vész. „Nem én, anyácskám, — mondja a fiu — halni meg halok, de nem térek vissza nélküle“, és olyan keserves rimáncodást csap, hogy nem állhatta meg az ördög asszony, ha mindjárt ördög volt is.

Nem bánom hát, de jól össze szedd magad. Ha kinyitottad kulcsal a barlangot, be mész rajta, egy nagy nagy sikszágon folytatod az utad, de nem nézel se jobbra, se balra, hanem mindig előre a vak sötétségben.

Egyszerre majd csak kivilágosodik, meglátsz egy nagy cziprus erdőt, az erdőben egy nagy temetőt, itt vannak azok a kővé vált hősök, a kik szintén a tündér királynét akarták volna. Ezek mellett is csak elhaladj, folytatod az utad és mihelyt meglárod a tündér királyné palotáját, a hogy csak erőtől telik, kiáltod a tündér királynét. Hogy aztán mi történik veled, magam se tudom.“

Másnap reggel utnak indul a fiu, megimádkozik a kut mellett, kinyitja a barlangot, nem néz se jobbra, se balra, hanem egyre előre tart. Megy, megy mendegél, a nagy sötétség egyszerre csak kivilágosodik, egy nagy cziprus erdő terült el előtte mindegyik fája az eget verdesi a cziprus erdőben egy nagy temető. Pedig nem is temető hanem embernyi kövek, se szeri, se száma, pedig nem is kövek, mindegyike egy egy kővé vált ember. Se szellem, se ember, se nesz, se hang, csakugy borsózik a fiu háta, de meg-meg össze szedi magát és folytatja utját. Egyszerre csak káprázni kezd el a szeme és a mint előre néz, hát akár a nap, olyan fényes egy palota. Összeszedi minden erejét és a hogy tele torokkal kiáltja a tündér királynét kővé vált egész a térdéig. Még egyet kiált egész a köldökéig csupa kő, még egy harmadikat egész a torkáig; meg egy utolsót, a hogy csak erejéből tellett, és már már csupa kő az egész gyerek, de ehol fut a tündér királyné, a két lábán ezüst czipó, a kezében arany csésze, fut a palota kertjébe, vizet merít a gyémánt medenczéből, ráönti a gyerekre, azonnal élet. Elevenség szállt belé.

„No te ifjú legény — szölt a tündér királyné — nem elég, hogy először a tövisem aztán meg a tükörömet vitted el, még harmadszor is ide merészkedtél. Köszönd annak a földbe ástott ártatlan anyádnak, különben kővé váltál volna és kőnek maradtál volna. Szőlj, mi hozott ide harmadszor is?“

„Te érted jöttem“ veti oda bátran a fiu.

„No ha ugy van — felelt a tündér — jól ide hallgass, különben mindkettőnknek vége. En most megyek holmi egyet mást magamhoz veszek, két paripalát ide jövök ráülünk; alig hogy utnak indulunk, mintha az utolsó itélet ütne ki a palotában, mintha a világ pusztulna el, te csak valahogy hátra ne merj e közben pillantani.“

De előbb még azt kívánta a fiu, hogy a hány embert csak kővé változtatott, mindnek adja vissza az életét. Megy a tündér a palotába, összeszedi kicsiny terű, nagy értékű drágaságait, felszerszámozza a két lovat, az arany csészébe meg vizet merít és alig hogy rá fröcsentti a kövekre, valamennyi új életre kel. Lóra ülnek, utnak indulnak, hát olyat rázkódik alattuk a föld, olyan szörnyet csattan az ég, hogy a hetedik ég első földuek jött, a hetedik föld meg első égnék és ha a tündér lány nincs ott a fiu mellett, oda lett volna ijedtében. De így fel se vette a dolgot, mennek mennek addig mennek, míg egyszerre csak ott vannak a kis tetvérüknél. No lett öröm meg vigság, ülelközés meg sokoldozás, alig lelik a tündér királyné helyét; de meg a fiúnak se támadt olyan hamar a vadászatnékja, hanem én a tied, te az enyém, bezzeg egymásba bolondultak.

A tündér királyné, mert az apja is tündér király volt, tudta ám a gyerek csinjabimját. Azt mondja egy reggel a fiúnak: „Néze el ma az erdőbe vadászgass, ha a padisával találkozol, tudom, hogy tovább ki nem állja, meg fog hini a palotájába. Valahogy azt ne tedd, hogy el ne fogadd a meghívást, csak azt küsd ki magadnak, hogy gangos pompával, nagy kísérettel fogadjanak.

Ugy is lett találkozás az erdőn a padisával és megbeszéli a dolgot úgy, a hogy a tündér kívánta.

A vendéglátás napján jókor kél a

Külföld.

II. Vilmos és Ferencz József császár király találkozásának híré közli egy lengyel lap. E szerint az új német császár augusztus havában Bécsbe utazik, hogy királyunknál látogatást tegyen.

— **A német trónbeszéd** osztatlanul kedvező benyomást tett mindenütt. Még a francia sajtó nyilatkozataiban is élénken visszatükröződik a megnyugvás érzete. A párisi lapok belátják, hogy azon aggodalmak, melyeket a német trónváltáshoz fűztek, teljesen igazolatlanok s most magok emelik ki, hogy a helyzet az utóbbi időben nem változott s a nemzetközi viszonyok II. Vilmos alatt is olyanok maradtak, mint Frigyes alatt voltak. — **A bécsi lapok** a német trónbeszéd szintén a legteljesebb mértékben kielégíti és azt mondják, hogy az osztrák magyar német szövetség soha sem volt szilárdabb, mint ma. A fölhivatalos „Freundenblatt“ azt is jelenti, hogy mérvadó körökben a trónbeszéd súlypontját azon passzusra helyezik, mely a szövetségről szól s hangsúlyozzák, hogy itt a trónbeszéd a két monarchia és nemzeti egymáshoz való viszonyáról szól, míg utóbbi félre nem magyarítható éllel csak a Vilmos császár és Sándor császár közötti személyes viszonyt érinti. Különös figyelemmel részesülnek azon szavak, melyek a szövetségnek bármelyike elleni támadást Németországra háború-kényszerítésnek nyilvánítják. E szavaktól azt várják, hogy a szövetség természetéről és Vilmos császár szándékairól mindenütt teljes tájékozást s különösen Ausztriában és Magyarországon megnyugvást fognak kelteni. Berlinben utalnak arra is, hogy az ünnepélyes pillanatban az összes német fejedelmek a császár körül voltak, a mibein a legelősebb czafolatot nyerne az azon rosszakaratu rágalmak, mintha a német fejedelmek az új császár iránt nem viseltetnének oly hűséggel, mint I. Vilmos iránt. Különös rokonszenvvel fogadtatik a trónbeszéd az angol sajtóban, mely rendkívül kedvezően itéli meg azt. A „Morning Post“ szerint nem árul el legesekélyebb félelmet sem a háborútól. A „Times“ korrektnak és férfiasnak mondja, a mely nem mutat új politika kezdetére. Ep ily megnyugvással fogadják azt a Daily Telegraph, a Standard és Daily News.

A Nordd. Allgemeine Ztg. és Pester Lloyd között heves szóharca folyik most. A polemikára az szolgáltatott okot, hogy a Pester Lloyd kedvezőtlenül ítélte meg Vilmos császárnak a néphez intézett proklamációját. A Bismarck lapja fölemlíti, hogy a magyar közvélemény hangulatának megismerése czéljából, más hangokat is szeretne hallani. Erre egy budapesti nagy magyar lap ezeket jegyzi meg: „A magyar sajtóban, a magyar politikai és párt életben nem érvényesül Németországról más, mint ösztönös barátságos felfogás. Különösen a német szövetséghez rendületlenül ragaszkodik mindeu magyar politikai párt s ennek alkalommal kifejezést ad.

Az alsó-szabolesi tiszai armentesítő társulat közgyűlése.

Debreczen, 1888. jun. 26.

Az alsó-szabolesi tiszai armentesítő társulat ma igen fontos ügyek elintézésére véget rendkívüli közgyűlést tartott a városháza nagytérben. Az érdekeltek ritka nagy számmal jelentek meg, minőhöz hasonló ren-

tűndér, felkölti a gyermekeket, ki kávé, ki csibukot, összesapja a tündér a két tenyerét és hívja a balját (mindenesét). — Olyan egy arab pattant erre elő, hogy az egyik ajka az eget, a másik ajka a földet seprí és kérdi hogy: „mit parancsolsz szultánom?”

„Hozd elő izibe az apám paripáját“ — mondja a tündér. Eltűnik az arab akár a szél és a másik perczben már ott terem a paripa, de olyan ám, hogy nem látta meg párját a világ. Rápatant a fia a lóra, hát már várja a padisáék gangos kísérete, csak úgy álméldokta a fiu gyémántos drága köves lován. De nini uram bocsa, majd kifejejtetem a javát. Azt is meghagyta volt a tündér a fiunak, ha majd a palotában lesznek vigyázza meg a lovát, mihelyt egyet nyerit forduljon vissza, és három nap utánra hívja meg ő is a padisát.

Megy a fiu a palotába, utána a nagy disz, csak úgy köszönget jobbra balra és a mint megérkeznek a padisáékhoz, mindenütt a nagy pompa, a szépen szóló zene, hogy soha ilyet. Egyszerre csak, a mint javába mulatgat, egyet nyerit a ló, erre kapja magát a fiu és bárhogy kéri a padisa, hogy no még egy kicsit, no még egy kicsit, nem az egy perczet se, haem mondja a padisának, hogy három nap mulva meg ő várja és azzal vissza a barlangjába.

Ezalatt meg kiásatta a tündér a lalájával a gyerekek anyját, tündér szerekkel és más effélék helyreállítja, de se az anyja előtt a gyerekeit, se a gyerekek előtt az anyjukat egy szóval se említi.

Felkelnek a vendégfogadás napján, hát dehogyan barlang, dehogyan barlang olyan egy fényes palota támadt a barlang helyén, hogy szem nem látta párját, fül nem hallotta mását, a mi drága köve csak van az országnak, mind ott van kirakva. Hát még a palota kertje, az a sok szebbnél szebb virág, minden

des közgyűléseken alig lehet látni. A tulajdonképeni gyűlést hétón d. e. 10 órakor a Bika szálloda egyik szobájában bizalmas természetű értekezlet, melyet gr. Desewffy Aurél hívott össze és d. u. a városházánál igazg. választmányi ülés előzte meg.

A közgyűlésen gr. Desewffy Aurél elnökölte alatt, ki gr. Andrassy Gyulát és gr. Andrassy Aladárt is képviselte, jelen voltak: Osvarth Ferencz alelnök, a nádudvari közbirtokosság képviselője is; gr. Andrassy Manó, gr. Andrassy Géza; Zsendovics József kanonok az egri káptalan és Harkányi Frigyesért; Harkányi János; Csendes József Tarczai város. Gyulai Gábor kir. Károlyi Tibor, Rásó Antal s Gabriel Miklós Kis új Szállás város részéről; Vértessy István, Kovács Sándor, Debreczen sz. kir. város képviselőjében; Debreczeni Károly a t. füredi birtokosság, Harsányi Lajos a t. keszi birtokosság, Fábry Károly Rakamaz község, Edelstein Ignáz Kenéz község, Kovács Géza T. Füred és birtokosaiért; Lipsey József, Justus Gusztáv, Lipsey Imréné, Lipsey Manó, Szekeres János, Hering József és Léderecz testvérekért; Rásó Gyula Lukács Dezső, Fischbein Ignáz a nádudvari közbirtokosság —, Csohány László Nánásváros részéről; B. Vay Béla; Bachrach Gyula; Onody Géza T. Esztláért; Ifj. gr. Pongrácz Géza, id. gr. Desewffy Miklósért is; Kakas Kálmán a közalapítványi uradalmak képviselőjében; Szücs Gábor, Papp János Dada részéről; Kassay Dániel Nagyfaluból; Pólya Béla Turkeve város —; Papp Mór, Kis János és Szilágyi János a keregyesi közbirtokosság nevében; Dr. Gortvay Bertalan, Patay Györgyné és Patay Ferenc —; Tóth Kálmán Patay Gyula és Csohaj község —; Kegyes Imre gr. Andrassy Dénes —; Bodnár István, Kállay Béni —; Bekéssy László, Semsey Albert örökös részéről s még többen; továbbá Szoboszlay Emil min. biztos és a társulat tisztviselői.

A közgyűlés első tárgya volt a f. é. május hó 3-dikán tartott rendes közgyűlésből kiküldött bizottság jelentése a Rakamaz T. Dob vidék armentesítése s a társulat kötelekbe leendő bevonása felől az idevonatkozó miniszteri leirattal egyben. Ezen ügyet a Tokajban máj. 14-dikén tartott értekezlet készítette elő. Az említett vidéknek bevonását az ig. választmány alapján, többek hozzá szólása után, főként pedig gr. Andrassy Manó és Papp Mór a javaslata tett módosítása szerint elrendelte ugyan, a közgyűlés, mindazonáltal a miniszter előterjesztésben felkértek, hogy rakamazdobi érdekelttség bevonása a társulat kebelébe a vizsbalóyozási törvénynek ne a 82, hanem a 79, 44 és 37. §-ai alapján s ezek alkalmazásával történjen.

Kimondotta a közgyűlés, hogy a társulatnak eddig beszerzett vagyona (tartalék alap, zálog levelek, készpénz készlet, követelések) ugyiszintén az államtól az eddigi társulati ártér után fizetett adó-visszatérítési összeg az eddigi társulati érdekelttség kizárólagos s szabad rendelkezésére álló magán vagyonnak tekintetik, mely az eddigi bevezetések, tehát az alap illeték arányában javukra iratik.

Az új érdekelttség bevonása feltételül továbbá határozatba ment: mivel a társulat 70500 forintot tart árvédelmi tartaléka az ideai árvíz elleni védekezésnél teljesen felemészített s minthogy ezen alap az építendő töltések arányában fellebb emelendő lesz — az új tartalék már a bevont érdekelttséggel közös tehert képez. A társulat tisztviselőisége

virágnak más-más dallos madare, az a sok ragyogó lugos, hogy jaj jaj. Hát még a palotabéli sok eselőd, a hárem feketéi, a férfi lakosztály rabszolgái, a játszó személyek, a zenélők, a még ember nem hallotta hangon énekelők, de csak számított elő mind, ha tudod. Hát még az a pompás kíséret, mely a padisa elé indult, dehogyan lehetne mind még csak tollal is leírni.

Nem is ember szülöttje ez a gyermek, kezdik a padisáék láttára ennek a rengeteg csodának, vagyha ember szülöttje is, meg van tündérezve.

A palota legszebb szobájába vezetik a padisát, hozzák előbb a kávékat, a serbeteket, aztán jön a zene, meg a madárszó, hogy akár örökké hallgatható. Jön a sok drága étel, a sok drága édesség, aztán meg ismét a szemfényvesztők, no csakhogy estéig ki nem fogytak semmiből.

Hívják estefelé a padisát a három részre. Benyit, hát elől a fiu, utána mátkája a tündér királyné, aztán meg a szultán aszszony a kis lánykájával. Mindkét gyermeknek rózsza nyíllott neveltükre, gyöngyök hulltak sírásukra. Megannyira oda szaladnak a kövé meredt padisáéhoz, megcsókolják a ruhája szegélyét, a tündér királyné meg előll és beszél a dolgot úgy a hogy történt kezdetétől a végéig. Bizony bizony nem sok hítja volt, hogy oda nem lett a padisa nagy örömeiben, alig hisz a szemének, szívére szorítja megannyiját, palotájába viszi őket és készüldnek a nagy örömköz. A padisa a két rozsz testvért, meg a babát elakarta volna a föld színéről pusztítani, de addig rimánkodott neki a szultán aszszony, meg kegyelmet neu kaptak. Ó az ártatlan feleségével, fia meg a tündérkirálynéval negyven napig negyven éjjel lakodalmaztak, most is élnek, ha meg nem haltak.

megbízottat az eddigi társulat vagyonának elkülönítésével.

A közgyűlés elfogadta a társulati mérnöknek az „új házastárs“ vidéknek armentesítésére vonatkozó tervezetét társulati mérnöknek. E szerint új gát Nagyfalutól Kéthalomig egyenes irányban építetik, a melynyire a hatósági engedély kellő időben kieszakölhető lesz a tervezetekre nézve, még ezen év folytán. Azon tervezet, mely szerint az ármederben hagyandó Eszlár külön körtöltéssel vétecsék körül, elvetették, sőt a miniszter figyelme arra is felhívatik, hogy Eszlárnak önálló gáttal megerősítése ellene volna a társulat érdekének.

Az új terület ártérfejlesztése és ártéri osztályozása az 1885. 25. t. cz. alapján az eddigi társulati alapon történik és az érdekelttséggel barátságos egyezkedés keresztül vitelével Gortvay Bertalan, Lipovniczky Imre, Bachrach Gyula Puha István és Vértessy István urakból álló küldöttség bízatik meg. Az építendő új vonalokra két felüg, elő és hát gátör behelyezése engedélyeztetik.

Nem kevésbé nagy horderejű tárgya volt a közgyűlésnek a régi gátak megerősítése és újak emelése. A tavaszi árvizek elleni védekezésnél felmerült hiányok orvoslása iránti javaslatlással gr. Andrassy Manó, Rásó Gyula, Osvarth Ferencz, Kovács Sándor, Vértessy István és Lukács Dezső voltak kiküldve a máj. 3-diki közgyűlésről. E rendkívüli közgyűlés elé a bizottság javaslata alapján az ig. választmány azon előterjesztést tette, hogy a gátak általában emelendők és a szükséghez képest új gátak építendők. A költségvetés, a szükséges pénz beszerzésére és az építési munkálatokra vonatkozó tervezetet is elfogadás végett bemutatta.

Többek felszólalása után a mérnöknek a töltések emelésére és kipótlására vonatkozó tervezet a keszi töltés hátrább vételével elfogadtatott s helybehagyása végett a törvényes eljárás azonnali megkezdése elrendeltetik s figyelembe ajánlitatik a társulati mérnöknek a Lipsey József által átszívárgással vádolt füredi gátak tanulmányozása és esetleg megerősítése érdekében lehető intézkedések megtétele. A gátak tető korona szélessége 4 méter helyett 6 méterben állapítatik meg.

A gátörösítési és új gát építési munkálatok költségei 1,205,700 forintban állapították meg, mely összeg kölcsön utján szerezetik be. A kölcsönügylet keresztülvitelére és a kölcsön fölvételével gr. Desewffy Aurél, Zsendovics József és Osvarth Ferencz hatalmaztatnak fel, kik a kölcsönt, tekintettel az ár folyam különbözetre 1,400,000 forint erejéig köthetik meg s ha lehet azon kikötéssel, hogy az összeg a szükséghez képest részletekben folyósíttassék és legyen fölvehető A kölcsön alapján az ez idő szerint még teljesen tehermentes ártér jelöltetik meg.

A társulat, mint vállalkozó saját regijében foganatosítja az összes gátemelési és építési munkálatokat; a munka intézése a tisztviselőkre bízatik, biztosítván részükre jutalomként a netaláni megtakarítások 18%-a. Az építkezés lehetséges szintén 3 év alatt hajtatik végre. A munka a tervek helybe hagyására vonatkozó hatósági eljárás befejezése előtt lehetőleg azonnal a régi gátok felebb emelésén kezdendő meg. A munkálatok ellenőrzésére Lukács Dezső, Szabó Imre kaptalani főmérnök és Balogh Mihály Debreczen sz. kir. város főmérnöke küldetnek ki.

A kisajátítások barátságos toni eszközölésével az igazgató bízatik meg s az 1876. évi gátmeléshez megállapított árak mellett az egyezségeket véglegesen is megkötetheti.

Az ideai árvédekezésnél felhasználás még ki nem fizetett közmunka erő s egyéb követelések kiegyenlítésére vonatkozó javaslat, melyre nézve a máj. 3-diki közgyűlésről szintén küldöttség volt meg bízva, a választmány ajánlatára elfogadtatott s a 8750 fortra menő kár és anyag ár, valamint a 12686 forint közmunka követelés kiutalványoztatott. Bőszörmény részére is a közmunka költség kiíztetik.

Végül a t. dob-luzny gát rész Szaboles-megyének utvonulal bizonyos feltételek mellett át engedtetett.

Ezzel a közgyűlés d. u. 1/2 órakor véget ért. A jegyzőkönyv hitelesítését d. u. 6 órakor eszközölték: Lukács Dezső, Vértessy István, Ferenczy Elek, Benedek Pál és Diene Barna urak.

Egy ezivis család tragoediája

— Még valami a gyilkosságról. —

A tegnapi gyilkosság tényálladékára nézve a ma megejtett orvos törvényszéki boncolás eredményén kívül újabb hiteles adatot alig említhetünk, miután az I. kerületi rendőrkapitányság által a helyszínen fölvett összes iratok már tegnap áttétettek a helybeli törvényszékhez. Ezen iratokban foglalt vallo mások pedig a további bünyvizsgálat érdekében nyilvánosságra épen nem hozhatók. Így több olyan kérdés, melyeket már tegnapi tudósításunkban is felelet nélkül hagyunk holott a közönség kíváncsisága és érdeklődése önként fölteszi azokat maga elé, ezuttal sem adhatunk választ. Nem akarván a vizsgálóbíró működését ezen nehéz ügyben megnehezíteni, kénytelenek vagyunk hallgatással mellőzni s a titok-szerűség fátyolával burkolalt hagyni legalább egyidőre, mindama vallomások és tanuki

hallgatásokat, melyek a véres tett elkövetésének körülményeire nagyobb világosságot deríthetnének. Azt azonban, minek tegnap nem adtuk egyenes kifejezést, erősen hangsúlyoznunk kell, hogy még eddig semmi jel, semmi nyom nem fordult elő, melyből a gyilkosság büntényén kívül rablásra vagy rablási szándékra lehetne következtetni. A meggyilkoltnál, midőn, délfele a vértócsából kiemelték és kiküldték 949 forint készpénzt találtak, mely kétféle volt. Nagy börtörézájában csapán 49 forint fektetőből. A többi pedig papírba takart s belső zsebébe helyezett peres akták közé volt elrejtve. Ez a pénz 18 db. ötvenes bankjegy volt. Az öreg Móröz András minden készpénzét magánál szokta hordozni.

Az apagyilkos flu.

Móröz József tegnap reggeltől, letartóztatásától fogva, késő estig épen az ő házuk mellett lévő városi udvaron elhelyezett honvédségi börtönben őriztetett. Elődjét, mely lebbens levesből, husból, tarhonyából állott, jó étvágygyal költötte el. Mint halljuk, délután csaknem folytonosan aludt. Este aztán szigorú katonai fedezet alatt elkísérték a városon kívül lévő vágóhídi lakatya börtönébe. — A szomorú menetet óriási közönség követte kíváncsiságból. Móröz József leverten, fejét alácsüggesztve s mintegy fáradtan lépdelt a szuronyok között. Menését ugyalátszik nem találta katonásnak az őrmester s keményen oda kiáltott a deliquenshez: „Huzza ki magát! Bátorabban lépjén“. Hja, a kinek olyan nagy teher nyomja a lelkiismeretét s kemény itélettel kell rettegnie, nehézzé annak egyenesen járni és bátoran lenni. Mórözöt oda kint magános cellába zárták. Nincsen vasra verve, hanem folytonosan fegyveres őrvigáz minden mozdulatára. Az éjjel mindig aludt, habár néha fül is ébredt. Egy őrvezető honvéd csodálkozását is fejezte ki, a miért délután is, éjjel is képes volt aludni. Lehet, hogy nem a lelki nyugodtság engedte meg a gyilkosnak azt a sok alvást, hanem a napok óta tulizgatott idegeknek végkimerülése kényszerítette azt szemeire.

A szerencsétlen fiúról azt beszélik, hogy még a gyilkosság elkövetése előtt több levelet írott volna egyesekhez, közöttük József főherczeg ő fenségéhez és Jókai Mórhoz. E levelekben, melyek állítólagosan kézbesítés végett édes anyjánál volnának, végzetes tetteit indokolja. E hírnök azonban megerősítésre szorult.

Az igazság szolgáltatás keze.

Már tegnap irtuk, hogy Móröz József tette fölött, miután ő mint katonas és katonai feyyverrel követte el a gyilkosságot, katonai bíróság fog ítéletet mondani. — Azonban egy beállható bizonyos esetben a polgári bíróság közreműködése nélkül nem lehet ügyében ítéletet hozni. Már is a kir. ügyészség indítványára a netalán szükségesnek mutatkozó bünyvizsgálat foganatosítására a helybeli kir. törvényszék Szabó József vizsgálóbíró kiküldötte, a ki hivatalból ma jelen is volt a hullának orvos-törvényszéki felboncolásánál, melyről más helyen hozunk tudósítást.

A hadbíró, kit Budapestén táviratilag értesítettek a véres esetről, sem az esti gyorsvonattal, sem a ma hajnali vonattal nem érkezett meg, bár várták. Idejővele idejéről még nincs tudomásuk az illető honvédségi köröknek sem.

A belviszályok.

Hogy mily elkéseredett harez folyt a Móröz család tagjai közt s mennyire dult annak kebelében a békétlenség, mi sem bizonyítja inkább, mint azon körülmény, hogy a gyilkosság vizsgálására kiküldött Szabó József vizsgálóbíró kezében most is nyolcz külön ágazatu bünyű fekszik vizsgálat alatt, melyekben a családtagok egymás ellen a panaszok. Egy ilyen bünyű épen mára volt kitűzve s a tárgyalásra 11 tann volt beidézve. A törvényszék válto osztályánál a családnak öt váltópere vár ítéletre, míg a polgári osztálynál a meggyilkoltnak neje ellen indított válópere van folyamatban. A perből egy is sok egy embernek; hát még ennyi!

A boncolás

a városi közkórházban ma reggel 9 órakor történt meg, polgári és katonai vegyes bizottság előtt. A kiküldött vizsgáló bíró Szabó József ur volt, jegyzőkönyvvezető Nagy Aristides A honvédség részéről Temeváry János hadnagy, Scheiter hadnagy urak és Jeney Gyula számvevő tizedes voltak jelen. A boncolást dr. Sárvári Gyula tiszti főorvos, dr. Székely István kerületi orvos, a honvédség részéről Koronka Béla zászlóalj orvos urak eszközölték, kik is a következők — itt kivonatosan közöltük látletet vették fel:

Az első lövés a köldöknél bemenve, fel-fel haladó irányban a máj alsó részét szétzúzva, a gerincoszlop mellett jött ki. A lövés feltétlen halálos, habár a kimúlás nem a pillanatnyi időben történtek is.

A második lövés, mely bizonyosan már a szerencsétlen véget ért estében történt a mellkast surolta, s a bal állkapocsnál beha-

tolva
talált
nyát
nak el
kórház
kor sz
nap d
hol el
gyilk
sége
vétele
kedelm
pestrő
ügyei
este r
jén, a
új iga
gatási
Vályi
egybe
leánya
1-en ő
rendk
és rei
meg
tekint
közgy
az új
mében
Kelt
junius
zatab
tanító
besty
hó 1-
vigad
juk t
több
hangy
Már
a köz
gyek
dete
kettje
keres
eredn
reske
tet r
jelent
tagja
szám
vacsó
vevöl
ladoz
Els
a tá
gákok
Dr. I
mint
felüg
társu
Zádor
tanár
Dr. I
talpra
köszö
kama
lőbizo
eddig
gulat
melle
jelent
és jó
VAN
folyó
65-ik
szas
szos
folyó
Péter
kister
a n-
tétr
ösmér
séget
1888,
István
vérei
Leskó
özveg
dus I
godis
Julián
keresk
ben, u
kedő
szeg
masab
gyült
díjak
Gyula
László
drb ez
Csont
nak I
Nagy
Kardo

es tett elköveté-
obb világhosszot
n, minek tegnap
st, erősen hang
eddig semmi jel,
melyből a gyil-
blásra vagy rab-
keztetni. A meg-
vértősből ki-
forint készpénzt
Nagy börtörész-
ól. A többi pedig
helyezett pe-
Ez a pénz 18
z öreg Móríc
magánál szokta
lu.
ggeltől, letartó-
en az ő házuk
elhelyezett hon-
Ébédjét, mely
nyóból állott,
nt halljuk, dél-
ndt. Este aztán
t elkísérték a
laktanya bürt-
t óriási közön-
Móríc József
s mintegy fá-
özött. Menését
nak az őrmester
delinquenshez:
lépjen". Hja, a
ja a lelkiösme-
rettegnek, nehéz
átornak lenni.
tallába zárták.
lytonosan fegy-
atára. Az éjjel
s chredt. Egy
is fejezte ki,
es volt aludni.
dság engedte
lvást, hanem a
védkimerülése
beszéltek, hogy
lőtt több leve-
ttük József
kai Mórhoz.
osan kézbesítés
végzetes tet-
megerősítésre
keze.
Móríc József
atona és ka-
gyilkosságot,
mondani. —
nyos esetben
ne nélkül nem
Már is a kir.
án szükséges
ganatosítására
Szabó József
hivataltól ma
törvényszéki
helyen hozunk
n táviratilag
sem az esti
lnali vonattal
s. Idejövetele
az illető hon-
arez folyt a
ennyire dult
mi sem bizo-
ny, hogy a
t Szabó Jó-
nyolozt külön
t alatt, mel-
llen a pana-
mára volt
volt beidézve
a családnak
polgári osz-
len indított
bl egy is sok
rházban ma
polgári és ka-
A kiküldött
volt, jegyző
t houvédtség
gy, Schei-
gyula szám-
vezetést dr.
Szeöke
ég részről
urak esz-
itt kivona-
menve, fel-
részt szét-
ki. A lővés
s nem a
yosan már
történt a
snál beha-

tolva az agyat, valamint az igen erőnek
talált homlokcsontot, valamint a felső koponyát
teljesen szét ronsolta.

A boncolásnál jelen volt a meggyilkolt-
nak első nejétől született fia András is.

A temetés.

A meggyilkolt id. Móríc Andrást a köz-
kórházból, a hol felboncolták, ma este 7 óra-
kor szállítják vissza házához. Temetése hol-
nap délután megy végbe ugyanazon háztól,
hol életét oly iszonyú módon kioltotta a fiu
gyilkos keze. A megboldogultnak végtisztessé-
sége, előreláthatólag óriási közönség rész-
vétele mellett történik meg.

Napi hírek.

— **Dr. Bayer Ferencz** a debreczeni keres-
kedelmi akadémia új igazgatója tegnap Buda-
pestről városunkba érkezett, hogy új állomása
ügyeiről előzetes tájékozást szerezhesen. Az
este részt vett a kereskedő társulat bankett-
jén, a hol igen kedvező benyomást tett az
új igazgató. Tegnap és ma több helyen látó-
gatást tett. Ma visszatartik.

— **Hymen Vályi Arpad**, nagybirtokos,
Vályi János főgondnok fia június 30-án kel-
egyre Kolozsvárról, öz. gr. Teleki Miksáné
leányával, Teleki Blanka grófnővel.

— **A debreczeni zenede f. évi július hó**
1-én d. e. 10 1/2 óra körül egyeleti helyiségben
rendkívül közgyűlést tart, melyre az alapított
és rendes tagokat oly megjegyzéssel hívja
meg, hogy az azon megjelenők, száma való-
tekinet nélkül, jogérvényesen határozhatnak.
A közgyűlés tanácskozásának egyedüli tárgyát
az új alapszabályba, a miniszteri leirat ér-
telmében főlévő intézkedés fogja képezni.
Kelt Debreczenben a debreczeni zenede 1888.
június hó 24. tartott közgyűlésének határo-
zatából. A választmány.

— **Hymen Bán Géza** h. nánási ev. ref.
tanító eljegyezte Sebestyén Mariskát, id. Se-
bestyén József h. nánási földbirtokos leányát.

— **Dalostély.** A városi dalárda jövő jul.
hó 1-én az az a jövő vasárnap a nagyerdei
vigadóban dalostélyt tart, melyre azért is hív-
juk fel a közönség figyelmét, mert műsorán
több olyan darab is lesz, melyet a tátravidéki
hangversenyen fognak előadni. E dalostélyre
Márk Endre egyeleti elnök ur meghívja
a közönséget. Az egyeleti tagsági szabad jegy-
ek használhatók. Belépti jegy 40 kr. Kez-
dete este 8 óra körül.

— **A debreczeni kereskedő társulat ban-**
kettje. Azon alkalomból, hogy a debreczeni
kereskedelmi akadémia zár vizsgái elég jó
eredményrel befejezték, a debreczeni ker-
eskedő társulat tegnap este sikerrel banket-
tet rendezett a „Bika“ étteremben, a hol meg-
jelentek az akadémia felügyelő bizottságának
tagjai, a társulatnak a bizottságon kívül álló
számos előkelő tagja, az akadémia tanárai. A
vacsora 1/9 óra körül vette kezdetét s a részt-
vevők csak éjféli 1 óra tájban kezdtek oszla-
dani. Felköszöntőkben nem volt hiány.
Első tószót fejtéri Zádor Lajos, a
társulat elnöke mondotta a vizs-
gákon működött miniszteri megbízottakra
Dr. Király Ferencz és Kiss József, vala-
mint a tanári karra, mire Kiss József tan-
felügyelő az akadémiafenn tartó kereskedő
társulatot és annak érdemes elnökét fejtéri
Zádor Lajost éltette. Propper N. János
a tanárkarra és az épen jelenlévő új igazgatóra
Dr. Bayer Ferenczre üritette poharát, mire
talpra esetten felelt Dr. Bayer Ferencz. Fel-
köszöntök mondatok továbbá Sesztina Lajos
kamarai elnöke, Novelly Ede iskolai felügye-
lőbizottsági elnökre és Propper N. János
eddiggi igazgatóra. Az emelkedett, vidám han-
gulatú társaság a Magyarai testvérek zenéje
mellett töltötte el a vidám estét.

— **Halálozás.** A legmelyebb fájdalommal
jelentjük forrón szeretett hű nóm. jó sógorom
és jó lelkű nagynénénk polgár SZALAY IST-
VÁNNÉ született: Hegedüs Sára asszonynak
folyó hó 26-án, reggeli 2 óra körül, életének
65-ik, boldog házasságának 14-ik évében, hosz-
szas szenvedés után történt megrendítő gyá-
szos elhunytát. Drága halottunk földi részei
folyó hó 28-án, délután 5 óra körül fognak Nagy
Péterfi-utca 867. számú házuktól, a reform.
kistemplomban tartandó gyászszertartás után
a n. péterfi-utcai temetőbe örök nyugalomra
tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat,
ösméreseinket, jó barátainkat és a t. közön-
séget bántatos szívvel meghívjuk. Debreczen,
1888, június 28. Bántatos férje: polg. Szalay
István Hajdumegye t. b. állatorvosa. Test-
vérei: Szalay János, Szalay Sándor. Öcsese:
Leskő Ferencz. Az elhunytak sógornéja:
Özvegy Hegedüs Józsefné. Gyermekei: Hege-
düs István nevelő Katona Juliánával, Hege-
düs József, Hegedüs Lajos nevelő Szabó
Juliánával, Hegedüs Károly, Hegedüs János

— **Jutalomdíjak kiosztása az alsófoku**
kereskedelmi iskolában. Mint a megelőző évek-
ben, úgy ezen tanévben is, a helybeli keres-
kedő urak bőkezűségéből elég tekintélyes ösz-
szeg gyűlt össze a tanonciskola legszorgalm-
masabb növendékeinek jutalmazására. A be-
gyűlt 69 frtnyi összegből a következő jutalom-
díjak osztattak ki: a III. évfolyamon Balogh
Gyulának 1 db 10 frankos arany, Bódogh
Lászlónak, Ross Dezsőnek, Biró Károly, Fábán Lajos,
Csontos Zoltán és Berács Bertalan tanulóknak
1—1 db értékes könyv. A II. évfolyamon
Nagy János kapott 1 db 10 frankos aranyat,
Kardos Béla, Holvay Ernő és Komjáthy

István 3—3 drb. ezüst forintot, Rác Béla,
Soós József, Weinstein Jenő és Horváth Mi-
hály 1—1 drb értékes könyvet. — Az I. évfolyamon
Zih Pál 1 db 10 frankos arany, Grusz Nándor,
Jakobovics Sámuel, Spitz Sámuel 3—3 drb ezüst
forintot, Szláma Sándor, Váradi Dezső, Reich Ernő
és Gaál József egy-egy drb értékes könyvből álló
jutalom díjazásul részesültek. — Az így több év óta
kiosztani szokott jutalmak, a melyekben fő-
nökeik jóakarataiból részesülnek, szembeálló
jó hatással vannak a tanoncok szorgalmára
és magaviseletére. A díjak ünnepélyes kiosz-
tása mult vasárnap délelőtt történt.

— **A czegléd u. templom orgonája javára**
újabb adakoztak: 1. Tek. Kovács József
ügyvéd ur és neje 12 frt. 2. Hallgató Mihályné
5 frt. 3. öz. Kolozsvári Péterné 2 frt. —
4. Varga u. leányiskola növendékei 2.10 kr.
5. Hatvan kül. kisebb leányiskola növendé-
kei 2.63 kr. 6. Hatvan kül. ism. leányiskola
növendékei 1.48 kr. 7. Npéterfiai nagybirtokos
leányiskola és ismétlő leányiskola növendékei
5.61 kr. 8. Hatvan külvárosi nagybirtokos fiiskola
és ismétlő fiiskola növendékei 3.21 kr. — 9.
Árok utcai fiiskola I. osztály növendékei
2 frt 59 kr. — 10. Árok utcai ismétlő
fiiskola növendékei 1 frt 29 kr. 11. Árok u.
leányiskola III. IV. o. növendékei 2 frt.
12. N. hatvan u. ismétlő leányiskola növendé-
kei 1 frt 20 kr. 13. Vecseyné Dolinai Ida
urnó ő nagysága az „Orgona virágok“ eladási
árából 8 frt. Midőn ezen kegyes adományokat
ezennel nyugtatványozom: egyszersmind a ki-
adatok irányában bálás köszönetemet kife-
jezni kedves kötelességemnek ismerem, külö-
nösen azon iskolás növendékek irányában, kik
nevéket nem kívánják hirlapilag nyilvános-
ságra hozni, Isten, ki látja titkok az ő jó
cselekedeteiket, fizessen meg nekik nyilván.
Debreczenben, 1888. június 26. Némethy Lajos
ev. ref. lelkész.

— **Tanulóknak egy 2 gimnasiunot vég-**
zett fiu felvétetik. Bővebbet a kiadivatalban

— **Meghaltak** a mult héten (I. kerü-
letben) Lipót Juliánna törvénytelen gyer-
meke 4 ev. h. ref. bélhurut, Nagy Sándor és
Borza Erzsébet halva született leánya ref.
Gyuricska János 52 é. g. kath. agygyuta,
Szondi Mária 40 é. ref. tüdőv., Fazekas And-
rás és Kiss Matild fia András 9 h. ref. tüdőh.,
Monus István és Kiss Sára I. Juliánna 1 é.
ref. tüdőhurut, Katona József s Kovács Ju-
liánna halva sz. leánya ref. Kiss Károly s
Pénzes Sára fia József 7 h. ref. bélhurut, öz.
Kemény Ödöné 25 ref. tüdőv., (II. kerü-
letben) Balogh Mihály 1 h. ref. görcsök,
Weisz Aranka 1 h. izr. görcsök, Propper
Mária 6 h. izr. bélhurut, öz. Hollik Jánosné
g. kath. tüdőv., Madarassy Istvánné
44 éves ref. vizkór, öz. Sarkadi Andrásné
72 é. ref. guta. (III. kerületben) Franz
Ferencz 42 é. cath. gutaités. Öz. Csórián
József leánya Eszter 3 év. ref. béh. Tóth
Istvánné Halmi Sára 47 é. ref. vizkór. Öz.
Helmeczi Jánosné 41 é. ref. tüdőgümőkór.
Bányai Károly leánya Erzsébet 2 é. ref. gyer-
mek aszály, Varga Lajos I. Juliánna 2 h. ref.
tüdőh. Lakatos Imre I. Juliánna 1 h. cath.
vele szül. gy. Veres György 63 é. ref. aggkór.
Agácsi Ignác leánya Mária 1 h. cath. bél-
hurut. Bekes István halva sz. fia. Csóka Pál
fia Ferencz 8 h. ref. tüdőlob. Csige Sándor
fia Sándor 10 h. ref. bélhurut Szappanos János
77 ret. aggkór. Höflinger József fia Jenő
4 h. cath. bélhurut.

— **A Magyarai testvérek** zenekara szom-
baton vasárnap Nagyváradon járt. A nagyvá-
radi kereskedő ifjak egyeletlen választmánya
a derék cigányokkal éjjeli zenét adott az
egylet elnökének Kunec Gusztávnak.

— **A helybeli ág. hitv. év. elemi iskola**
ez évi záróvizsgája f. hó. 29-én azaz
Pénteken reggeli 9 óra körül a finövendékekkel
— délutáni 3 óra körül a leány növendékekkel,
tartatik meg. A t. szülőket és s tanügy
barátait tisztelettel meghívja az iskolaszéki
elnökség.

— **A depr. iparos ifjak dalköre** tegnap
este szerenándal tisztelet meg neve napja
alkalmából az ifjak önképző egyletének buzgó
alelnökét Lőrincsák Lászlót, ennek a
hatvanutcai kertben lévő nyári lakásánál, a
hol vidám vendég sereg volt együtt.

— **Újabb családi dráma.** Lapunk zártakor
értesülünk, hogy egy Gombos nevű gazda
sertéshizlalójában a hizlaló kondás feleségét
meglétte. Bővebb adatot még nem kaptunk.

— **Névváltoztatás.** Klein Jenő h. bűzőr-
ményi lakos nevet belügyminiszteri engedély-
lyel „Kis“re változtatta.

— **Vasutasok egyenruhája.** Baross Gábor
közlekedésügyi miniszter oly újságot gondolt ki,
mely ugyan csak július elsejéig lép életbe,
de már is élesen foglalkoztatja az érdekeit
köröket. Az újítás értelmében a vasutasok is
egyenruhát fognak viselni, — mely mint a
katonaságnál — náluk is fel fogja tüntetni
a rangfokozatot. Az újításra vonatkozó red-
delet és utasítás már megjelent s eszerint az
eddiggi foglalkozás jelzőket, mint a hivatalnok
sapkákon az arany vízkötést és széles arany-
paszománnyal eszentul nem szabad viselni,
ellenben a hivatalnokok rangfokozat szer-
int egy vagy több aranyrózsát fognak
viselni puszta vagy aranypaszománnyal gal-
lérón. A fokozat így van megállapítva: Az
altisztek ezüst rangjelző rózsákat viselnek,
az I. rangfokozatu főhivatalnokok arany pa-
szománnyal galléron három-három ezüstrózsát,
a II. r. főhivatalnokok két-két s a III. rang-
fokozatuak egy-egy ezüst rózsát, a IV. rang-
fokozatu hivatalnokok zubbony galléron 3—3

aranyrózsát, az V. rangfokozatuak 2—2 s a
VI. rangfokozatuak 1—1 aranyrózsát viseinek.
Az utasítás megállapítja azt is, hogy a hiva-
talnokok az egyenruhájuk katonatiszti nyakra-
valót, szolgálatban pedig karkötést is tartoz-
nak viselni.

— **Vass Pál főiskolai műkértész** tegnap
délután temették el nagy közönség részvéte-
mellett. A nagytemplomban Csiky Lajos fő-
iskolai hittanár mondott megható imát a meg-
boldogult felett

— **Számonekő szék** a városnál július
19-én fog megtartani, a mikor is a hivatalok
ez év első felében végzett munkásságukról
tartoznak számot adni.

— **A gazdasági iskola.** A város által épített
régie és új gazdasági iskola épületei a város
és földművelésügyi minisztérium között
esere tárgyat képezik. Az átadás, illetve át-
vétel napjau jun. 25-e volt kitűzve; a minisz-
ter azonban táviratilag új határidőt tűzött
ki jul. 15-re.

— **A nagybirtokos magyar városok népessége.**
A fővárosi statisztikai hivatal igazgatója
Körösi József által szerkesztett nemzetközi
statisztikai táblázatok legutóbb megjelent szá-
mában a nagybirtokos magyar városok népe-
sége az alábbi számokkal van föltüntetve: Buda-
pest 442,787, (közűk 10,640. katona). Szeged
77,060 (1000 katona). Szabadka 64,602, Deb-
reczen 56,168, Pozsony 49,003, Keeskemét
48,201, Arad, 39,041, Temesvár 37,891 Békés-
Csaba 34,306, Kassa 34,285, Nagyváradi
33,126, Pécs, 32,112, Makó 31,630, Brassó
30,821, Kolozsvár 30,646, Székesfehérvár
28,522 Czegléd, 26,679, Miskolcz 26,445
Sopron 26,262 Félégyháza 25,788
Nyiregyháza 25,722 Zombor 24,955
Nagy-Kőrös 24,492, Versce 23,529,
Békés 23,206, Szatmár-Mémeti 20,630, Baja
20,253. A Körösi féle nemzetközi statisztikai
táblázatokból a városok közül kiányzik Hód-
mezővásárhely, a mely népesség tekintetében
a magyar városok között az ötödik helyen
áll s mindjárt Debreczen után következik.

— **Halálozás.** Ébner György, önkéntes
a 15. huszárezrednél, ma délben rövid szen-
vedés után meghalt. Temetése valószínűleg
pénteken d. u. lesz a Széchenyi utcánál.

— **Törvényszéki hírek.** Egyik helybeli
laptársunk állítólag távirati uton arról érte-
sült, hogy a debreczeni kir. törvényszéknek a
Berki Sándor és büntérszei felett (egy
máskori sertéskereskedő meglopása) hozott
ítéletét a kir. tábla fontos alaki hibák köve-
teztében megsemmisítette, úgy hogy ezen
ügyben új tárgyalást kell kitűzni. —
Erről illetékes helyen mitsem tudnak.
Csupán annyit tény, hogy az elsőfoku bíróság
ítéletét a másodfoku bíróság egyben-másban
módosította; de új tárgyalás nem lesz. —
Könyv a Sándor keresztes, a Reviczky
Ményhérté né méltóságánál elkövetett nagy
ékszerlopásnál orgazda a debreczeni kir.
törvényszék egyik bírójának kezessége mel-
lett a vizsgáló bíró által szabadlábra helye-
zetett, daczára a kir. ügyészség felebezése-
nek, melyet azonban a törvényszék elvetett.

— **Debreczeni ingatlanok forgalma** a depr.
kir. törvényszék telegkönyvi osztályánál 1888.
jun. 16-tól 23-ig. Sáska Ignác né Győrfi Ka-
rolina veszi férje Sáska Ignác háza ondódi
földé őt illető fele részét 3012 frt 50 kr.
értékben. Kiss József és neje Kovács Sára
veszik Némethy István és Nagy Juliánna
házát 810 frt. Kis Imre és neje Jakab Zsu-
szánna veszik Tóth István szőlőjét 250 frt.
Szabó János és neje Bordás Juliánna veszik
Kovács S. és neje Nagy Mária ondódi földét
600 frt. Demeter Eszter Juhász Imréné és
Demeter Elek veszik Demeter János és Lajos
üggyondnoka Szilágyi Imre ügyvédől ezek
ingatlanát 2/3 részét 1053 frt 47/2 krért.
Nagy Sándor és neje Kiss Zsuzsánna veszik
Csuka László és neje Derecskei Juliánna csa-
pó-kerti szőlője egy részét 470 frt. Barna
János és neje Kovács Mária veszik Pipó Já-
nos és neje Csanak Juliánna ondódi szántó
földét 1000 frt. Danka Ferencz és neje Szé-
kely Zsuzsánna veszik Borbély Gáborné No-
héz Zsuzsánna és társai új földét 100 ft. Öz.
Nagy Bálintné Bikfalvi Klára veszi Fehér Sán-
dor 5 nyilas tanyabirtokát 8000 forintért.
öz. Takács Józsefné Tóth Juliánna veszi
Orbán János házát ondódi szántó földével
2800 frt. Jámbor István és neje Ács Erzsé-
bet veszik öz. Gerzon Zsigmondné Kállay
Zsófia ondódi szántóföldét 5500 frt. Földi
Sándor és neje Szeben Sára veszik Burai
Dániel téglás kerti szőlőjét 460 frt. Molnár
István és neje Fekete Juliánna veszik öz. G.
Fekete Mihályné Szabó Erzsébet és társai
szőlőjét 110 frt. öz. Kurka Ferenczné Ottó
Erzsébet veszi Sági Bálint és neje Sallai
Mária homokkerti szőlőjét 370 frt. Veréb
Lajos és neje Noé Viola veszik Juhász Gá-
bor és neje Szigetköz Juliánna házát ondódi
földével 2800 frt.

— **A „Budapesti Hirlap“** nak a hazai mű-
veltségközönség vetette meg alapját. A
lap eleitől fogva megértette a magyar közön-
ség szellemét; minden pártérdek mellőzésével
küzdött nemzetünk- és fajunkért, ez egyetlen
jelszóval: magyarság! Viszont az ország leg-
kiválóbb intelligenciája is azonosította magát a
lappal, fölkarolva azt oly módon, mely pa-
ratlan a magyar újságírás történetében. A
hazai sajtóban máig a legfényesebb eredményt
a „Budapesti Hirlap“ érte el; legnépszerűbb,
legelterjedtebb lapja az országnak. A külső
dolgozó társak egész seregén kívül, a szerkesztő-
ségnek annyi belső tagja van, a mennyivel egy
magyar lap sem dolgozik; minden rovatot kül-
lön vezető gondoz, a helyi tudósítók kivül,

a kik a nap történetét írják. Minden fontosabb
bel- vagy külföldi esemény felől rendes leve-
lezőn kívül saját külön tudósító értesít
közvetlenül: a távirati szolgálat immár oly tö-
kéletesen van berendezve, hogy elmondhatjuk
nem történik a világon semmi jelentékeny
dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hirlap“
arról rögtön ne adjon hírt és kimerítő tudósi-
tást. A „Budapesti Hirlap“ politikai cikkeit
Kaas Ivor báró, Rákosi Jenő, Balogh Pál írják
más kiváló hazai publicistákkal híven a lap
független, magyar, pártérdekeket nem ismerő
szellemével. Politikai hírei széleskörű ösze-
kötetések alapján a legmegbízhatóbb forrá-
sokból származnak. Az országgyűlési tudósítá-
sokat a gyorsírói jegyzetek alapján szer-
kesztik. Magyarország politikai és közlelele
felől távirati értesülésekkel látnak el rendes
levelezők, minőkkel minden városban, sőt
nagyobb községben is bír a lap; a „Budapesti
Hirlap“ távirati tudósításai manap már tel-
jesen egy fekon állanak a világsajtó legjobban
szervezett hírszolgálatával. Európa összes
metropolisáiban Londontól Konstantinápolyig
saját tudósítók vannak, a kik úgy az ott
történet eseményeket, mint az elektromos dróton
oda futó híreket rögtön megtávirazzák. A
külföldi rendes tudósítók kivül minden
fontosabb esemény felől a szerkesztőség külön
kiküldetési tagjai adnak gyors és bő érte-
sítést. — A „Budapesti Hirlap“
ezelőkről havonként 10 összeget
fordít, mint a mennyi elzött 10 évvel még
egy-egy hirlap egész költségvetése volt: de
sikerült is elérnie, hogy ma a legjobban, leg-
gyorsabban értesülő organuma a sajtónak. A
„Budapesti Hirlap“ tárczarovata Teleki Sán-
dor gróf, Tóth Béla, Rákosi Viktor (Sipulusz)
és több kiváló írók közreműködése mellett,
a lapnak egyik erőssége s mindig gondot fordít
rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. A
napirovatokat kitűnő zsurnaliszták szerkesztik
s a helyi értesülés ismert legügyesebb tudósi-
tókra van bízva. Rendőrségi és törvényszéki
rovatai külön-külön szerkesztői a
főváros sőtét eseményeit is mindig oly han-
gon tárgyalják, hogy a „Budapesti Hirlap“
helyet foglalhat minden család asztalán. A
közgazdasági rovatban a magyar gazda, bir-
tokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt,
a mi tájékozására szükséges. A regényesar-
nokban csak kiváló írók legújabb műveit köz-
sítjük. Az előfetes föltételei: Egész évre 14
frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr.,
egy hóra 1 frt 20 kr. Az előfetesnek vidék-
ről legközelszerűben postautalványtalan esz-
közölhetők következő cím alatt. A „Buda-
pesti Hirlap“ kiadó hivatalának, IV. kerület,
kalap-utca 16. szám.

Apróságok.

G y o m o r.
K a p i t á n y: Maga azt mondta, hogy
nem ehetik komisz kenyeret.
U j o n c z: Igenis kapitány ur.
K a p i t á n y: Es miért nem?
U j o n c z: Mert a többiek ellopják tőlem.

R e n d s z e r e t e t.
Két uri ember tisztessegen leitta magát
és az egyik már asztal alatt fekszik, mikor
a pinczérnő friss sürt hoz.
— Te Gyuri, kelj föl, friss sürt hoztak!
— Édes komám, inni már nem tudok, de
öntsd a fejemre.

Husárok.

Megállapítva s bejelentve 1888. június
27-től július 4-ig.
30 kr. Erdei Jánosnál Morgó utca 587
szám alatt.
34 kr. Kolb Jakabnál Pfa 687 sz. a.
36 kr. Rác Györgynél Czegléd u. 2599
sz. a. Erdei Ferencznel Csapó-utca 240 sz.
alatt.
38 kr. Rác Györgynél Csapó utca
10. sz. alatt. Rózsater 10 sz. a. Balogh Já-
nosnál Mester utca 1371 szám alatt. Csapó-
utca 471 sz. alatt. Erdei Ferencznel Timár-
utca 2284. sz. alatt. Varga utca 2238. szám
sz. alatt. Csapó utca 359 szám alatt. Kolb
Jakabnál Mester utca 1113 sz. a. Rózsater
10 sz. a. Hatvan utca 1093 sz.

44 kr. Magyar Gábornál Piac utca
1. 3. székben Czegléd utca 55 sz. a. Dedő
u. 125 sz. a. és a 3 izrelita mézarszékben
a piacon. — Minden többi bejelentett 18 mé-
zarszékben pedig 40 kr.
J e g y z e t: Magyar Gábor három szé-
kiben 1 kiló hus nyomtaték nélkül 8 krral
drágább.
Debreczen, 1888. június 26.

Teményárak a debreczeni piacon.

1888. Június 26. én.		
Egy m.-máza	felső, középső, alsó.	
Buza	6.40	6.30 6.20
Kétszeres	5.30	5.20 5.10
Rozs	4.50	4.40 4.30
Arpa	4.60	4.50 4.40
Zab	4.60	4.50 4.40
Tengeri	6.00	5.90 5.80
Köles	6.50	6.25 6.00
1 zsák Burgonya	4.00	
100 kl. szalonna	62.00	61.00 60.00
100 kl. haj.	52.00	51.50 50.00

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos:
Vértesi Arnold.
Fennhatárás: Karczag Vilmos.

Arverési hirdetm. kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a debreczeni ref. egyházpénztár végrehajtónak özv. Szondi Mihályné végrehajtást szenvedő elleni 200 frt s járuléka iránti végrehajtási ügyében a debreczeni 377. sz. tjkvben, A + I. rsz. 392. hrsz, 2754. népsorszámu belsőségre az árverést 777 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1888. évi Julius hó 30-ik napján d. u. 3 órakor ezen tkvi hatóság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 77 frt 90 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadéképes értékpapirban a kikiáltott kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál. Debreczen 1888. évi május 1.

Nagy Károly
kir. tvszéki bíró.

Tíz forint napi mellékkereset.

tőke és koczkáztatás (risico) nélkül sorjegyek rész elfizetés mellett eladása által az 1883. XXXI. törvényozikk értelmében.

Ajánlatokat elfogad a
fővárosi váltóváltás társaság

Adler és társa, Budapesten.

III.

Arverési hirdetm. kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a debreczeni ref. egyház pénztára végrehajtónak Főris Ferenczné végrehajtást szenvedő elleni 900 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a debreczeni kir. járásbíró) területén lévő, Debreczenben fekvő a debreczeni 1068. sz. tkb. A. I. 1. 2. r. és 1110 és 6531. hrsz. a. felvett belsőség és ondódi földre, az utóbbira azonban B. 4. rsz. a. feljegyzett azon korlátozás, hogy adásvetés tárgyát csak házzal bíró polgárok közt képezheti épségben hagyása mellett az árverést 1173 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1888. évi Julius hó 31-dik napján d. u. 3 órakor ezen tkvi hatóság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 117 frt 30 krt készpénzben, vagy az 1881. XL. t. cz. 42-dik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt magyar király igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban, kijelölt óvadéképes értékpapirban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczen 1888. évi ápril hó 29-ik napján.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Nagy Károly
tszéki bíró.

**Csak rövid ideig
HATÓSÁGILAG ENGEDÉLYEZETT
végkiárulás.**

Debreczenből véglegesen eltávoztam

női ruharaktáramat
u. m. kész női ruhák szövettől, ternó és cretonból, mantillettek tavaszi és téli felsők, gyermek felsők, gyermekruhák.

Kanavász, velesz. kendő, paplan, trikót, vászon, szövet, ternó, kreton, fehérnemű, mieder, nap és esernyő stb. e szakmába vágó cikkekkkel vegyeken felhagyok, árumat tejemesen leszállított áron

VÉGKIÁRUSITOM.

A téli árak 10%-al a bevásárlási áron alól adtnak el.

Tisztelettel **Luka Ármán**
főúr, a megyeháza mellett.

Az üzlethelyiség a berendezéssel, az elsőemeleti lakás és a házi butorok Ang. 1-től ki- és eladó.

Mely cigaretta papir a legjobb?



Ezen minden cigarettázóra nézve nagyon fontos kérdés már a kétségtelenebb módon bebizonyult.

Nem üres reklám, hanem elsőrendű tudományos szemlélyiségek által összehasonlított vegyelmezések alapján a forgalomban előforduló jobb minőségű cigarettapapírok között a „Les dernières Cartouches“

Braunstein Frères gyárától.

Páris, 65. Boulevard Exelmans,

mint jóval könnyebb és legjobb cigarettapapír elismertett. Mivel ez már többi közt Dr. Pohl tanár által a bécsi vegytani egyetemen, Dr. Liebermann tanár a budai pesti állami vegykísérleti állomás főnöke által megállapított 1887. jul. hóban Dr. Soyka Hygiéniai-tanár által a prágáném. egyetemen egészségügyi szempontból újabb összehasonlító vegyelmezést a lehető legfényesebb eredmény koronázta smennyiben a „Les dernières Cartouches“ cigarettapapír 28-74%-al könnyebb és hogy a dohányfüsthez 28-77%-al kevesebb idegen alkatrészt tartalmaz, mint a többi vegyelmezt papír. VALÓDI csak azon papír, melynek ettiquttje mellékelt rajzhoz hasonló és Braunstein Frères cégét viseli.

A gyár cigarettapapírjainak és cigarettahüvelyei-nek nagyban elárúsítása végett

saját cég alatt Bécsben, I. k. Schottenring 25. sz. a. raktárt nyitott, továbbá kapható minden nagyobb illyenütt cikket árusító kereskedőknél.

Braunstein Frères

UJ DIVATU BETÜKKEL GAZDAGON BERENDEZETT NYOMDA DEBRECZENBEN.

A „DEBRECZENI ELLENŐR”

legújabb és legdivatosabb betűkkel gazdagon felszerelt

KÖNYVNYOMDÁJA

DEBRECZENBEN SZECHENYI UTCZA SIMON-ház

ajánlkozik mindennemű nyomdai munka gyors, díszes kiállítására.

községi és gyámi rovatos ivék, hivatalos nyomtatványok,

MINDEN ALAKBAN

ÜGYVEDI ES KERESKEDELMI NYOMTATVÁNYOK

falragaszok, körlevelek, gyászjelentések, levélfejek és levélborítékok.

báli meghívók, névjegyek, füzetek és könyvek

a legjutányosabb áron állittatnak ki.

VIDÉKI MEGRENDELESEK PONTOSAN TELJESITTETNEK.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítettnek.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítettnek.